
Niederschrift 
 

über die 12. öffentliche Sitzung 

des Schulausschusses 
 
 
 

am Mittwoch, dem 15.09.2010. 
 

Tagesordnung: 
 
 1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der 

Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung 
  
 2.  Besichtigung der Mensa der Schule am Falkenweg 
  
 3.  Einwohnerfragestunde 
  
 4.  Genehmigung der Niederschrift Nr. 11 vom 10.02.2010 
  
 5.  Schulmittelfonds 
  
 6.  Mitteilungen,  Anfragen und Anregungen 
  
 7.  Besichtigung durchgeführter Baumaßnahmen in der Grundschule Sande 
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Beginn:  16:30 Uhr 
 
Anwesend: 
 
Ausschussmitglieder 
Ratsherr Olaf Lies (MdL)  
Ratsfrau Renate Herde  
Ratsfrau Manuela Mohr ab 16.35 Uhr 
Ratsherr Dieter Schäfer  
Vertreter/in 
Ratsherr Hermann Kleemann Vertretung für Frau Ratsfrau Sandra 

Martsfeld 
Ratsherr Dieter Günther Vertretung für Frau Ratsfrau Monika 

Willenbücher-Orths 
Ratsherr Holger Mehrle Vertretung für Herrn Ratsherr Carsten 

Meyer / ab 16.35 Uhr 
Vertreter/in der Lehrer 
Annette Friedrichs  
Horst-Dieter Loga  
Günter Regener  
Verwaltung 
Bürgermeister Josef Wesselmann  
Gemeindeamtfrau Nadine Stamer als Schriftführerin 
Bautechnikerin Patricia Runck ab 17.30 Uhr 
 
 
 
Zur Tagesordnung wurde wie folgt verhandelt: 
 
  1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen 

Einladung, der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung 
  

Der Ausschussvorsitzende, MdL Lies, eröffnete die Sitzung, begrüßte die 
Anwesenden und stellte die ordnungsgemäße Einladung, die 
Beschlussfähigkeit sowie die Tagesordnung fest. 

  
  
  2. Besichtigung der Mensa der Schule am Falkenweg 
  

Der Leiter der Schule am Falkenweg begrüßte den Ausschuss in den 
Räumlichkeiten der neu erstellten Mensa und stellte sich und sein Konzept 
mit den beabsichtigten Änderungen vor. Dabei wurde auch darauf 
eingegangen, dass es aus Sicht der Schule wünschenswert ist, wenn die 
Gemeinde sie in verschiedenen Bereichen unterstützt, wie bei den 
Materialkosten für die neue Bühne, der Stundenaufstockung der 
Mensakraft und der Finanzierung von Ganztagsschulangeboten. 
 
Aufgrund der Nachfragen einzelner Ausschussmitglieder erläuterte Herr 
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Vogt seine Absichten in Bezug auf Integration, berufsberatenden Projekten 
und bestehenden Kooperationen mit Berufsschulen. 
 
Der Ausschuss dankte Herrn Vogt für die umfangreichen Ausführungen 
und verständigte sich darauf, die Besichtigung der Grundschule Sande im 
Anschluss an die noch ausstehenden Tagesordnungspunkte 
durchzuführen. 

  
  
  3. Einwohnerfragestunde 
  

- - - 
  
  
  4. Genehmigung der Niederschrift Nr. 11 vom 10.02.2010 
  
 Beschluss: 

 
Die Fassung der Niederschrift wird genehmigt. 
 

 Abstimmungsergebnis: einstimmig 
  
  
  5. Schulmittelfonds 
  

Nach den einleitenden Worten der Verwaltung gaben die Schulleiter einen 
Bericht über die Verwendung der Mittel, die schulübergreifend in der Form 
erfolgte, dass bedürftige Kinder Zuschüsse für Klassenfahrten, 
Tagesausflüge oder für die Teilnahme an Arbeitsgemeinschaften erhalten 
haben. Die Grundschule Cäciliengroden hat darüberhinaus zusätzliches 
Arbeitsmaterial für lernschwache und bedürftige Kinder besorgt. 
 
Seitens des Schulleiters der Grundschule Sande erfolgte der Wunsch, den 
Schulmittelfonds in das Schulbudget zu integrieren um auf Schwankungen 
bei den Nachfragen flexibel reagieren zu können. 
 
Hierzu wurde seitens der SPD-Fraktion die Auffassung vertreten, dass 
hiervon abgesehen werden sollte, damit die Mittel im Budget nicht mit 
übrigen Mitteln vermischt werden, sondern für besondere Situationen 
eingesetzt werden. 
 
Einig waren sich die Fraktionen und Gruppen, dass die Bereitstellung von 
Geldern für den Schulmittelfonds über das Haushaltsjahr hinaus fortgeführt 
und der Ansatz durch die Schulen so weit wie möglich ausgenutzt werden 
sollte. 

  
  
  6. Mitteilungen,  Anfragen und Anregungen 
  

- - - 
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  7. Besichtigung durchgeführter Baumaßnahmen in der Grundschule 
Sande 

  
Im Rahmen der Besichtigung der Grundschule Sande wurde vom 
Schulleiter gewünscht, dass der zum Schulgarten hin aufgestellte Bauzaun 
durch einen vernünftigen Zaun ersetzt und das bereits zugesagte Carport 
zur Unterbringung der Gerätschaften des Hausmeisters errichtet wird. 
 
Die Verwaltung stellte die in den Sommerferien durchgeführten 
Maßnahmen im Einzelnen vor, von denen der Ausschuss die Erneuerung 
der Toiletten in Augenschein nehmen konnte. 
 
Bezüglich des neu angelegten Schülergartens, für dessen weitere Nutzung 
derzeit ein Konzept durch die Schule erstellt wird, regte der Bürgermeister 
an, die Freifläche zur Anlegung eines integrativen Gartens zu nutzen. 

  
 
Schluss der Sitzung: 18:00 Uhr 
 
 
       
Ausschussvorsitzender Bürgermeister Schriftführerin 
 
 


